



## 2023年度“延边好人·最美守边人”名单公布

珲春市9人上榜

本报讯(记者 杨叶)日前,延边州委宣传部、州乡村振兴局评选表彰了2023年度“延边好人·最美守边人”,珲春市9人上榜。

珲春市入选的9人分别是:珲春海关驻长岭办事处综合业务科科长、二级主办李爽,吉林出入境边防检查总站圈河边检站执勤二队副队长李洋,珲春市民族宗教事务局宗教科科长李京振,珲春市公安局驻英安镇荒山村驻村工作队

李达,沙陀子出入境边防检查站执勤三队四级警长崔清超,延边边境管理支队马川子边境派出所政治教导员沈世杰,延边边境管理支队杨泡边境检查站站长周作伟,珲春出入境边防检查站执勤二队三级警长钟方全,珲春市人民法院国际合作示范区人民法庭庭长王晶。

他们中,有的是海关关员,秉持着“人民海关为人民”的理念,坚守在口岸一线,为做好进出口货物高效通关殚精竭虑;有

的是戍边民警、移民管理警察,坚守在强边固防的第一线,为国守门、为国把关;有的是驻村干部,以拳拳之心奔走在带领村民致富的道路上,展现了公仆本色,赢得了人民信赖;有的是边境法庭庭长,践行着公平正义的法治理念,为维稳戍边、增进人民福祉贡献了司法力量。

他们以实际行动,推进民族团结进步事业,为经济社会发展作出了积极贡献,展示了“最美守边人”的良好精神风貌。

## 盛效儒在全市转作风抓落实动员会议上强调

# 心无旁骛转作风抓落实上项目拼经济 努力开创珲春跨越赶超新局面

本报讯 2月20日,珲春市召开转作风、抓落实动员会议。延边州委副书记、珲春市委书记、珲春海洋经济发展示范区党工委副书记盛效儒出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实省、州工作部署,按照全省“狠抓落实年”要求,提早收心归位,迅速进入工作状态,心无旁骛转作风、抓落实、上项目、拼经济,努力开创珲春跨越赶超新局面。市委副书记、市长张林国主持会议并作工作部署,海洋经济发展示范区党工委副书记、管委会常务副主任彭树海,市人大常委会主任李强,市政协主

席成松今出席会议。

会上,市发改局、市工信局、市商务局、市农业农村局、市文广旅局、示范区投促局二组、哈达门乡、新安街道主要负责同志围绕转作风、抓落实作了表态发言。

盛效儒强调,要锚定全年经济增长目标不动摇,变压力为动力,继续保持“跳起来摘桃子”的奋斗姿态,将各项指标任务分解细化量化到具体节点,落实到具体责任人,实行逐月清单化、精细化、专业化管理,做到以旬保月、以月保季、以季保全年,坚决完成既定目标任务。

盛效儒强调,要提升抓落实能力和水平。着力提高善学的本领,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,吃透海洋经济发展示范区、综保区、互贸区、跨境电商综试区等政策,学习借鉴先进地区发展经验,加强知识更新和储备,努力成为做好工作的行家里手。要着力提高善谋的本领,自觉站在全国开放大局中去审视和谋划珲春发展,准确把握珲春难得的发展机遇、区位优势、政策优势,进一步解放思想、改革创新,敢于不走寻常路,打破以往的惯性思维、制度和模式,科学谋划好大宗商品进出口扩面增量、文旅消费提质

升级、人气集聚等各领域、各方面、各战线工作,全力争取上级的各类政策、资金和项目支持,切实形成主动谋工作、争支持、抓落实的浓厚氛围。要着力提高善作的本领,运用好辩证法,牢牢抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,突出抓好项目建设、益企助企服务、引才聚才等事关高质量发展全局的重点工作,切实做到“一子落、满盘活”的效果。

盛效儒强调,要坚持求真务实、真抓实干。突出领导带头,坚持以上率下、亲力亲为,采用“四不两直”等方式深入一线,把情况摸透、把问题找准、把对策抓实。(下转四版)



中华民族一家亲 同心共筑中国梦

## 珲春市将举办“2024元宵节群众文化活动”

本报讯(记者 穆蓉)为铸牢中华民族共同体意识,2月24日,珲春市将举办以“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”为主题的2024元宵节群众文化活动,以“同唱一首歌、同跳一支舞、同吃一桌饭、同过一个节”的形式,促进各民族交往交流交融,营造喜庆、祥和、欢乐的节日氛围。

此次活动地点为珲春市滨水公园明珠广场,时间为18:00-20:00。在“欢天喜地闹元宵、群众文化一同乐”展演活动中,群众演出团体将进行舞龙、威风鼓、秧歌、广场舞、民族舞等表演;在

“金龙腾飞猜灯谜、其乐融融闹元宵”活动中,市民和游客可通过猜灯谜,在现场领取具有珲春地域特色和民俗风情的纪念品;在“同赏明月圆、同吃一桌饭”传统美食体验活动中,志愿者将免费发放热水、茶水、咖啡、汤圆、元宵、水饺、麻团、春卷、糖葫芦,让市民和游客共享美食;在“同唱一首歌、同跳一支舞”群众文化活动中,将为市民和游客发放国旗,大家同唱一首歌、同跳一支舞;在“龙翔九天、视听盛宴”音乐焰火秀活动中,将通过燃放音乐焰火,让市民与游客体验视觉与听觉的盛宴。

## 「老四川」的珲春情结

本报记者 相文婷

“你从南方飞来时,这里春暖草萌芽。你从北方飞回时,这里金秋稻花香……”日前,一篇名为《珲春的大雁》的小诗在本报刊登,获得不少热心读者和网友的关注。春节将至,记者走近这首诗的作者赵向东,了解他的创作故事及新年愿望。

今年76岁的赵向东是地地道道的四川人,曾在新疆生产建设兵团当兵,学习了医疗知识,转业后回到家乡四川省彭州市太平镇,成为镇中心卫生院医生,还曾担任国家级医学刊物的特约通讯员,发表过医学论文,业余时间还常常撰写散文、诗歌,并在各类报刊上发表。2007年,60岁的赵向东退休了,正当他规划自己的晚年生活时,2008年汶川地震,使赵向东生活的城市遭到了重创。于是,他和老伴儿选择来到珲春,与在这里工作的子女一起生活。

“刚来珲春时,我每天三次接送孙子、孙女,每天忙碌而充实,尽享天伦之乐。”赵向东告诉记者,当时,孙子、孙女还小,需要照顾,他和老伴儿便承担了照顾、陪伴、接送的责任,让儿女可以放心工作。直到孙辈们都上了大学,他闲暇的时间也多了起来,“便开始了捞鱼、赏雁、看景儿的生活。”赵向东说。

“我没事儿就到库克纳河、珲春河岸边溜达,看成群结队的大雁,越看越觉得美,心情也越发激动。”赵向东告诉记者,一开始观察这些大雁只是觉得在自己的家乡从没有见过这么多、这么多的大雁,觉得很新奇。后来,随着珲春的生态环境越来越好,来这里休息、觅食的候鸟越来越多,看着这些自己叫不上名字的候鸟,作为生活在珲春的一员,他也觉得格外自豪。

“有的大雁在库克纳河里捕鱼,有的大雁在珲春河沿岸吃水草上的种子,有的大雁在田间地头寻找掉落的粮食……”赵向东说,他经常到龙山水库、三家子满族乡、图们江边、高铁站附近等地赏雁看鸟,每一次都有不同的感受。“看得多了,就想把这些记录下来,我就开始动笔创作。经常对自己写的东西不满意。(下转四版)

## 珲春市重点项目服务中心

# 抢先抓早忙招商 奋力冲刺“开门红”

全面贯彻新发展理念 开创跨越赶超新局面  
以实际行动落实珲春市委经济工作会议精神

本报讯(记者 穆蓉)日前,珲春市重点项目服务中心组织招商队伍赴重庆开展招商考察,对接重庆市吉林商会,就两地招商引资工作进行对接洽谈,力争招商引资取得新突破。

在对接交流会上,双方观看了珲春市宣传片。重庆市吉林商会负责人介绍了商会建设历程、为家乡招商引资情况,以及吉林省西南文化旅游营销推广中心项目推进情况。珲春市重

点项目服务中心负责人围绕珲春的地理位置、政策优势等,向商会成员进行了推介。

招商考察期间,考察组先后走访了中创国科控股集团、广电小店 OAO 超级运营中心、中科电梯等企业,围绕珲春市林业碳汇开发、零碳化工业园区打造、零碳数字文旅、跨境电商、旅游引流等内容进行了深入交流。

双方表示,希望通过此次交流对接,建立起良好的合作关系,进一步拓宽双方发展渠道,共同促进经济繁荣发展。



珲春市充分发挥生态资源优势,通过政策支持、企业带动、大户引领等措施,大力发展特色产业,打造农民家门口的“致富车间”,实现农业增效、农民增收。图为春化镇西土门子村村民在大棚里采摘刺嫩芽。本报记者 郎鹏 摄

## 直播带货助农增收

本报记者 张鑫

春节期间,珲春市的电商主播们抢抓销售“黄金期”,通过平台直播带货,助力地方特色产品销售。

“这是我们本地晾晒的黄花菜,没有被硫磺熏制过,所以,更绿色、更健康。今天,我们推出特惠价,想要购买的朋友要抓紧下单了。”“俄罗斯紫皮糖

外面裹了一层巧克力,口感香甜酥脆,快点下单把它带回家吧”……日前,珲春电商主播梅世双在自家的“炕头儿”上,放上长桌、摆好商品,开始了直播带货,向粉丝们介绍各类商品。

除了在家里,加工厂、养殖场、田间地头等地都是梅世双直播带货的场地。梅世双说:“春节期间,猪肉、牛肉、鸡肉、花生、瓜子、干菜、海鲜等商品深受消费者喜爱,销售额实现稳步攀升。”

初步统计,1月份,梅世双直播带

货超3万单,刷新了她的同期记录。“我想通过直播带货的方式,帮助企业增加销量,助力村民增加收入。希望通过我的直播,让各地网友了解珲春的风土人情和特色商品,为扩大珲春的知名度贡献力量。”梅世双说。

梅世双只是珲春市众多电商主播中的一员。近年来,珲春市积极发展电商产业,引领电商主播们积极向国内外网友推介珲春、延边,打响“珲字号”知名度和美誉度,助力地方经济发展。

## 珲春口岸旅检通关 服务时间延长2小时

本报讯(记者 杨叶)记者从珲春市口岸管理服务中心了解到,自2月18日起,珲春口岸旅检通关服务时间延长2小时,并开启周日无休息通关模式。调整后,珲春口岸旅检通关服务时间为每周一至周日的7时至17时。自此,珲春-克拉斯基诺口岸旅检通关时间和旅检通关时间均为7天10小时。

此新通关模式启用后,将进一步

优化出入境游客的通关体验,提升珲春-克拉斯基诺口岸旅客通关能力,有利于促进珲春市与俄罗斯滨海边疆区的旅游合作和经贸往来,推动珲春市旅游业和其他相关产业发展。

据了解,自去年珲春-克拉斯基诺口岸恢复客运通关、中俄免签双向重启以来,经珲春口岸出入境的游客数量持续增加,今年春节期间,珲春口岸迎来出入境客流高峰。

## “边关有我守国门”

本报记者 田婕

2月10日,大年初一。火红的朝阳从图们江畔升起,照亮了圈河口岸的国门一线。

“新年新气象,大家要打起精神,认真站好岗!”圈河边检站执勤二队副队长李洋向执勤民警嘱咐道。作为土生土长的珲春人,李洋在毕业后怀着满腔热情投身警营,来到了圈河边检站。在18年的工作中,他几乎没有过一个完整的年假,许多节假日也是在工作岗位上度过的。

圈河出入境边防检查站检查员郑金锋负责车体检查,每天在车检通道一站就是小半天儿。在这个考验眼力、定力和耐力的岗位上,郑金锋不畏风雪,

任劳任怨,用实际行动保障口岸安全畅通。“守好国门,是我们欢度春节的最好方式,也是我们送给祖国的春节礼物。”郑金锋坚定地说。

尽管已经工作多年,但圈河边检站执勤三队副队长张凯行始终把自己当作一名边检“新兵”,时刻提醒自己保持谦虚谨慎、兢兢业业的工作态度和敢于较真碰硬的纪律作风。张凯行说:“从自己擅长的政工岗位走到执勤一线,颇有种‘携笔从戎’的感觉,虽然工作岗位发生了变化,但奉献边关、守好国门的初心始终如一。我会充分发挥自身优势,履职尽责,实现最大工作效益。”

## 快递“不打烊” 温暖送万家

本报记者 张鑫

春节期间,线上购物需求旺盛,快递包裹数量激增。珲春市各快递企业切实强化服务措施,争分夺秒、加紧派件,保障市民放心收件。

日前,记者来到珲春市合创供应链有限公司共同配送中心,只见一件件包裹从大货车车厢被放到传送装置上,经过扫描、分拣,便可交由快递员派送。

分拣员杨丽君说:“这里现有中通、韵达、申通、圆通等4家快递公司的快件,平时每天分拣量是5万余件。春节前后是购物高峰期,我们每天要分拣

7万到8万件。尽管工作量巨大,但我们会认真做好分拣工作,确保快件安全送到市民手中。”

高振辉是合创供应链有限公司的快递员,每天早上7点半,他就开始了派件工作。他说:“我负责的片区每天要派送400票左右的快件,晚上6、7点才能下班。”

快件派送后,客户服务尤其重要。合创供应链有限公司客服经理路菲说:“我们会及时回复、协调处理客户遇到的问题,确保大家及时收到快件,并认真为客户办理退换货事宜。”